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Σε λαϊκό προσκύνημα η σορός του Επισκόπου 
Κρισάνου κυρού Αιμιλιανού – Την Τρίτη η 
Εξόδιος Ακολουθία στη Μονή Νεάμτς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Την Τρίτη 30 Ιουνίου 2026 στην Ιερά Μονή Νεάμτς θα τελεστεί 
η νεκρώσιμη ακολουθία για τον μακαριστό Επίσκοπο Κρισάνου 
Αιμιλιανό, ο οποίoς εκοιμήθη την Παρασκευή 26 Ιουνίου , σε 
ηλικία 54 ετών. 

Από σήμερα Σάββατο η σορός του μακαριστου Επισκόπου θα τεθεί λαϊκό 
προσκύνημα στον ιστορικό Καθεδρικό Ναό του Αράντ, όπου οι πιστοί θα 
μπορούν να αποτίσουν ύστατο φόρο τιμής στον μακαριστό Επίσκοπο της 
Αρχιεπισκοπής Αράντ μέχρι την Κυριακή.

Όπως ανακοινώθηκε από  το Γραφείο Τύπου της Αρχιεπισκοπής Αράντ:

Το βράδυ του Σαββάτου από τις 7:00 μ.μ. (ώρα Ρουμανίας) θα τελεστεί Αγρυπνία, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Βανάτου κ. Ιωάννη και 
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πλειάδος κληρικών.

Την Κυριακή μετά την Θεία Λειτουργία η σορός του μακαριστού Επισκόπου θα 
μεταφερθεί στη Μονή Νεάμτς, όπου εισήλθε στη μοναστική ζωή σε ηλικία 17 ετών.

Τη Δευτέρα, η Θεία Λειτουργία και η Αγρυπνία θα τελεστούν στη Μονή Νεάμτς, 
παρουσία της μοναστικής κοινότητας, του κλήρου και όσων επιθυμούν να 
αποτίσουν ύστατο φόρο τιμής στον άξιο ιεράρχη.

Η εξόδιος ακολουθία τελεστεί την Τρίτη, στις 10:00 (ώρα Ρουμανίας), μετά τη 
Θεία Λειτουργία.

Ο ενταφιασμός θα γίνει στο κοιμητήριο της Μονής.

«Είθε ο αγαθός Θεός να τον συγχωρέσει και να τον αναπαύσει στην ουράνια 
Βασιλεία Του μαζί με τους εκλεκτούς Του! Αιωνία του η μνήμη από γενιά σε 
γενιά!», αναφέρει τέλος το Γραφείο Τύπου της Αρχιεπισκοπής Αράντ.

Επίσκοπος Κρισάνου Αιμιλιανός
Ο ιεράρχης γεννήθηκε στις 12 Φεβρουαρίου 1972 στο Μπερεζένι της κομητείας 
Βασλούι και βαπτίστηκε με το όνομα Βλαντ. Εισήλθε στον μοναχικό βίο στη Μονή 
Νεάμτς σε ηλικία 17 ετών ως δόκιμος μοναχός την 1η Σεπτεμβρίου 1989.



Φοίτησε στο Θεολογικό Σεμινάριο «Βενιαμίν Κοσταχί» στη Μονή Νεάμτς και το 
1991 εκάρη μεγαλόσχημος μοναχός, λαμβάνοντας το όνομα Αιμιλιανός. Την ίδια 
χρονιά χειροτονήθηκε ιεροδιάκονος και το 1995 χειροτονήθηκε ιερομόναχος. 
Παράλληλα, εκπλήρωσε διάφορα καθήκοντα στη Μονή Νεάμτς, 
συμπεριλαμβανομένου αυτού του μείζονος εκκλησιάρχη, όπου διακρίθηκε για την 
αυστηρότητα και το οργανωτικό του πνεύμα.

Το 1998 χειροτονήθηκε πρωτοσύγκελος από τον Μητροπολίτη Μολδαβίας και 
Μπουκοβίνης Δανιήλ, νυν Πατριάρχη Ρουμανίας, και το 2004 έλαβε το οφίκιο του 
αρχιμανδρίτη.

Ακαδημαϊκή εκπαίδευση

Συνέχισε την ακαδημαϊκή του εκπαίδευση στο Πανεπιστήμιο «Οβίδιος» της 
Κωνστάντζας, όπου σπούδασε Θεολογία και Ιστορία, και ακολούθως έκανε 
μεταπτυχιακές σπουδές στη μεσαιωνική ιστορία.

Επί πολλά χρόνια εργάστηκε στο Επισκοπικό Κέντρο Ιασίου, διετέλεσε πνευματικός 
διευθυντής της Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής «Δημήτριος Στανιλοάε» και 
καθηγητής πανεπιστημίου. Το 2008 υπερασπίστηκε τη διδακτορική του διατριβή 
με θέμα «Μητροπολίτης Μολδαβίας και Σουτσεάβας: Η Αρχιεπισκοπή Ιασίου στο 
πρώτο μισό του 20ού αιώνα (1900-1948)», υπό τον συντονισμό του ακαδημαϊκού 
Αιμιλιανού Ποπέσκου.

Στις 29 Οκτωβρίου 2009, εξελέγη Βοηθός Επίσκοπος της Αρχιεπισκοπής Ριμνικίου 
και χειροτονήθηκε στο βαθμό του Επισκόπου στις 14 Νοεμβρίου 2009 από την 
Αυτού Μακαριότητα τον Πατριάρχη Δανιήλ.

Βοηθός Επίσκοπος της Αρχιεπισκοπής Άραντ

Μετά από σχεδόν οκτώ χρόνια υπηρεσίας στο Ράμνιτς, η Ιερά Σύνοδος της εν 
Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας τον εξέλεξε, στις 4 Ιουλίου 2017, Επίσκοπο της 
Αρχιεπισκοπής Αράντ, με τον τίτλο Κρισάνου.

Παράλληλα με το ποιμαντικό και διοικητικό του έργο, ο μακαριστός Ιεράρχης 
συνέχισε την ακαδημαϊκή του δραστηριότητα. Διετέλεσε λέκτορας στη Θεολογική 
Σχολή της Κραϊόβα, αναπληρωτής καθηγητής στις θεολογικές σχολές του Ιάσι και 
του Αράντ, ενώ το 2020 έγινε λέκτορας με διδακτορικό δίπλωμα στο Διδακτορικό 
Τμήμα της Θεολογικής Σχολής «Ιλαρίωνας Β. Φελέα» του Αράντ.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της διακονίας του, ο μακαριστός Επίσκοπος κυρός Αιμιλιανός 



ξεχώρισε για την αγάπη του για την Εκκλησία, για την ποιμαντική, πολιτιστική και 
ακαδημαϊκή του δραστηριότητα, για την εγγύτητά του με μοναχούς, κληρικούς, 
φοιτητές και πιστούς, καθώς και για τη συμβολή του στην προώθηση των 
πνευματικών και ιστορικών αξιών της Ρουμανικής Ορθοδοξίας.
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